
 
 

Referat fra Generalforsamlingen Sorø Roklub 

Torsdag den 14.11.2024 kl. 19.30 

33 medlemmer var mødt frem. 
 
Dagsorden 

1. Valg af dirigent, protokolfører og to stemmetællere 

Bestyrelsen indstiller Robert Kjær som dirigent og Kirsten Kuhn som protokolfører. 

Valg af stemmetællere udskydes til der måtte være behov. 

 

Dirigenten konstaterede, at generalforsamling var indkaldt i tide for at kunne være 

beslutningsdygtig. 

 

2. Formandens beretning om det forgangene år v/Gert Kuhn Iversen 

”Et hurtigt tilbageblik på formandens beretning for 2023, her talte jeg indledningsvist 

om planlagte projekter, herunder  

 Trivselsrummet og udvidelsen 

Rummet står færdigt. En stor tak skal gælde alle der har været involveret – tak for 

planlægningen og bidrag på dagen samt det håndværksmæssige. En tak skal lyde til 

alle, der har bidraget – et bredt udsnit af roere i alle aldre, inkl. morgenroerne. 

 Hjemmesiden 

Elsebeth stopper som vores webmaster. Tak for indsatsen igennem alle årene. Nu er 

der nye kræfter på vej. 

 

2024 har på ny været et aktivt år for Sorø Roklub. 

I løbet af året har vi deltaget og repræsenteret Sorø Roklub flot med deltagelse i 

forårskaproningen, EM U19, Nordiske, Sorø Regattaen, DM, VM, Masters, Head of the 

Charles i Boston og igen sluttedes udendørssæsonen af med FariCup i Hamborg. 

Et kæmpe tillykke til alle som har deltaget og et ekstra stort tillykke til dem, der også fik 

medaljer med hjem – det er stærkt gået! I er en kæmpe inspiration, når I træner hårdt 

på vandet og I gør os stolte, når I tager medaljer. 

 



 
 

I 2023 talte vi også om vigtigheden af, at barrierer i roklubben er blevet brudt ned, og 

at vi fremstår som en forening, hvor alle føler sig hjemme. Med repræsentanter i 

bestyrelsen for morgenroerne og spinnerne, har Morten og Karen i den grad bidraget 

til, at vi er kommet tættere på hinanden og på målet om at være en forening med plads 

til alle. Morgenroerne har bl.a. sørget for at vores bådebro er blevet fornyet og 

spinnerne har stået for flere sociale arrangementer. En stor tak for jeres kæmpe 

engagement i og uden for bestyrelsen: vi ser frem til det kommende år. 

 

Ved DFfR’s hovedgeneralforsamling i 2024 blev Gert Busk hædret med DFfR’s 

ærestegn for hans mange års virke som træner. Stort tillykke og tak for dit engagement 

fra hele Sorø Roklub. 

 

I forbindelse med Award Night 2023 blev Sorø Roklub nomineret til Årets Initiativ af 

DFfR ved indstilling fra vores dengang nye medlem Anne Ørsted. Der blev stemt på 

livet løs og vi endte faktisk med at løbe med prisen. 

 

Det skal være sjovt, og det er sjovt at være en del af Sorø Roklub – en klub med mange 

aktiviteter. 2024 er gået med flere temaaftener og grillaftener, som har været åben for 

alle, og der har været stor tilslutning. Spinnerne – de spinner på ergometer, 

morgenroerne – de ror om morgenen og pizzaotteren – hvad mon de laver? Vi har alle 

hver vores små cirkler, men vi er i den grad fælles om roklubben. 

 

Omkring årets store begivenhed stod vi atter sammen med regattaforeningen i 

afviklingen af nordens største regatta med over 600 deltagere. Det er fantastisk at 

mærke den opbakning, der kommer fra alle kroge i roklubben, når det gælder om at 

tage toilettjanser, kiosktjanser, overnatningstjanser, afvikle regattafrokosten og 

dommermorgenmad samt baneudlægning og -optagning. En stor tak til alle involverede 

og til de unge, der agerede startere og præmieoverrækker. Og ikke mindst skal der lyde 

en stor tak til regattaforeningen for det gode samarbejde. 

 

Hvor er vi ikke er kommet helt ud over rampen i 2024: 



 
 

 Ja, vi vil rigtig gerne se flere unge medlemmer i klubben – gruppen er ikke stor, 

men de er der og vi forsøger at skabe rammerne til, at der kan komme flere til. 

 Og på kommunikationssiden har vi heller ikke været aktive nok. Der kan gøres 

meget mere omkring synlighed i lokalområdet. I forhold til hjemmesiden er vi heller 

ikke kommet meget videre, men der er nye kræfter på vej, som har gode idéer til det 

videre arbejde. 

 

Og så er der områder, hvor vi er kommet langt længere end forventet: 

 På sponsorsiden er vi takket en kæmpe indsats fra Christian Mølvig nået meget 

længere end hvad vi på nogen måde har turdet håbe på. 

 Ligeledes var begynderkaproningen en kæmpe succes – også en større succes end vi 

på nogen måde havde turde håbe på. Vi var begunstiget af rigtig godt vejr og med 

stor deltagelse. 

 

I 2025 fortsætter arbejdet med at udvide trivselsrummet. Lige nu arbejdes der på 

brandsikringsdelen, og der er indgået en aftale med et eksternt firma, som hjælper os 

med det at få det formelle beskrevet. I løbet af året vil vi også få et nyt låsesystem, som 

bliver et briksystem, hvor alle medlemmer, som ønsker det kan få en brik i bytte for en 

nøgle. 

 

Vi vil ligeledes i 2025 bruge flere ressourcer på kommunikation. Og via støtte fra DIF’s 

foreningspulje vil vi søge hjælp hos et eksternt firma, som kan hjælpe os med en 

kommunikationsplan og komme bredere ud. 

 

Hvad spænder ben? 

I 2024 udkom Sorø Kommune med deres nye storstilede helhedsplan med et ønske om 

at betænke Carlsens Plæne med regnvandsbassiner og ny beplantning. Ligeledes en 

helhedsplan som også omfatter Værkerne, hvor vi har en del både opmagasineret. En 

helhedsplan, som i dets udformning de facto vil tage livet af Sorø Regattaen og begrave 

en snart 100 år lang og ubrudt tradition med undtagelse af corona-året 2020. Sammen 

med regattaforeningen fik vi etableret kontakt og sat et møde op med kommunens folk. 



 
 

Her stod det hurtigt klart, at helhedsplanen for Carlsens Plæne naturligvis skal tage 

hensyn til Sorø Regattaen, og der blev stillet garanti for, at vi også i fremtiden kan 

afvikle regattaen med brug af Carlsens Plæne. 

 

Hvordan går det med frivilligheden i Sorø Roklub? 

Der er virkelig stor opbakning til de mange enkeltstående opgaver, som vi har i løbet af 

året, og det er jo intet mindre en fantastisk at mærke den tilslutning, når der er brug for 

det. Initiativet omkring repræsentanter for spinnerne og morgenroerne i bestyrelsen 

har uden tvivl bidraget til øget frivillighed i klubben. Til de mere forpligtende opgaver 

oplever vi, at det er lidt sværere at finde folk. Det matcher meget godt den tendens vi 

ser i samfundet, og i min optik er det en trussel mod foreningslivet, som er afhængig af 

frivillige. Hvordan får vi flere frivillige ind i det forpligtende samarbejde? Handler det 

om tydelighed om opgaverne, hvad opgaverne går ud på og hvad de kræver, ansvar og 

anerkendelse, er det et strukturelt problem, som går over af sig selv? Ja, spørgsmålene 

er mange, og jeg har ikke svarene, men jeg ved at behovet er der her i klubben, og ude i 

samfundet. Derfor har DIF også frivillighed som en del af det nye politiske program, 

som netop er blevet vedtaget. Det er noget, som vi vil følge nøje med i de kommende år 

og lade os inspirere af. 

 

Jeg synes vi har et utroligt godt samarbejde i bestyrelsen, og jeg vil gerne udtrykke en 

dybtfølt tak til den øvrige bestyrelse og de siddende repræsentanter. Jeg synes i løfter 

jeres del og mere til. Også en tak til trænere, hjælpere og frivillige, der hver dag sætter 

andre ting til side og bruger en del af deres dyrebare tid på at holde hjulene i gang i 

roklubben. 

TAK.” 

Formanden, Gert Kuhn Iversen 

 

 

Dirigenten takkede for formandens beretning. 

 

3. Kassereren forelægger regnskab v/Lene Pålsson 



 
 

Regnskabet for forgangne år og budgettet for det nye år blev præsenteret. 

Materielforvalter fortalte om indkøb af materiel, herunder gigbåd, dobbeltfirer og 

singlesculler. 

 

4. Indkomne forslag i forhold til vedtægterne 

Ingen. 

 

5. Fastsættelse af kontingent og indmeldelsesgebyr 

Der er ikke forslag til ændringer. Generalforsamling fastholder størrelsen på kontingent 

og indmeldelsesgebyr. 

 

6. Valg til bestyrelsen 

På valg er: 

 Formand: Gert Kuhn Iversen, ønsker genvalg. Blev genvalgt. 

 Næstformand: Klaus Steffensen, ønsker ikke genvalg. 

Bestyrelsen indstiller Karen Jessen. Karen bliver valgt for et år til udløb af perioden. 

 Kaproningschef: Bo Vilhelmsen, ønsker genvalg. Blev genvalgt. 

 Materielforvalter: Christian Mølvig, ønsker genvalg. Blev genvalgt. 

 

Den øvrige bestyrelse bestående af rochef, kasserer og husforvalter samt næstformand 

er på valg til næste år. Kassereren ønsker ikke genvalg til næste år og der søges derfor 

allerede nu en afløser. Lene tager gerne føl ind og vejleder gerne. Meld din interesse 

eller kontakt hende, hvis du har lyst til at høre mere. 

 

Repræsentant i bestyrelsen fra spinnergruppen, morgenroerne og ungdommen blev 

udpeget: 

 Morgenroerne stiller med Morten Hallgreen 

 Spinnerne stiller med Eigil Jørgensen 

 Ungdommen stiller med trænerne Valdemar Vilhelmsen og Mads Christensen 

 

7. Nedsættelse af eventuelle udvalg 



 
 

Tøjudvalg og Trivselsrumsudvalget fortsætter 

 

8. Valg af mindst én revisor 

 Anne-Dorthe Juhl Jensen, ønsker genvalg. Blev genvalgt. 

Også her vil der skulle findes en ”arvtager” til næste år. Interesserede kan allerede 

nu melde sig hos bestyrelsen. 

 

9. Eventuelt 

Bestyrelsen havde forud for Generalforsamlingen lagt op til en drøftelse af emnerne: 

Hvordan får vi fat i nye unge roere? 

Medlemmerne fremkom med en række forslag: 

 Forslag om at involvere og have en større kontakt til forældrene, hvor der arbejdes 

på en bedre information om vigtigste datoer og arrangementer, information om 

træningsmetoder og præsentation af nye trænere samt andre ændringer. 

 Forslag om klubaftener for ungerne og deres forældre. Et forsøg på at tilknytte dem 

bredere. 

 Forslag om reunion for de tidligere ungdomsroere, hyggeaften og aftensmad efter 

træning. 

 Forslag om forældreaften i starten af sæsonen, hvor planerne for sæsonen ridses 

op, regattaer, træningslejre mv. 

 Forslag om at annoncere træningstider tydeligt på hjemmeside og ude på tavlen. 

Samt informationer om kontaktpersoner. 

 Forslag om, på linje med tidligere, at invitere til skoleroning fx for 6. klasser i hele 

kommunen om eftermiddag/aftenen. 

 Gerne mobilisere flere hjælpere omkring ungdomsroningsgruppen. Meld jer gerne 

til en supportgruppe, der bakker op. Der arrangerer informationsmøde, sikrer at de 

gode historier fortælles mv. 

 Behov for at løfte ikke kun roning for de unge, men for hele roklubbens 

medlemsskare. Hvordan finder vi kræfterne til at løfte denne opgave. 

 Tag din kollega / Tag din ven med – arrangement evt. arrangeret med hjælp fra en 

supportgruppe 



 
 

 

Styrke ekstern og intern kommunikation 

 Skabe en ny kommunikationsplatform, der er levende, fleksibel og har opdateringer 

fra facebook, instagram mv. Der bør søges om midler til det, men klubben skal også 

være parat til at investere midler i platform 

 Medlemmer, der har lyst til at deltage i den kommunikative opgave evt. sammen 

med et professionelt bureau. 

 

 

Tak til dirigent, referent, revisor afgående næstformand og afgående webredaktør samt 

ikke mindst Mølvig, der har skovlet pengene hjem. 


